



Εισαγωγές – Εξαγωγές – Οφειλές / Ρευστά Διαθέσιμα

1. **Ε** Ποιό ποσό ρευστών διαθεσίμων δικαιούνται τα φυσικά πρόσωπα να μεταφέρουν κατά την είσοδο ή έξοδο τους από την Κοινότητα;

Α Κάθε φυσικό πρόσωπο, που εισέρχεται στην ή εξέρχεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταφέρει ρευστά διαθέσιμα αξίας ίσης ή μεγαλύτερης των 10.000 €, δηλώνει το ποσό αυτό στις αρμόδιες αρχές των Κρατών-Μελών, μέσω των οποίων εισέρχεται στην ή εξέρχεται από την Κοινότητα, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1672 (L 167/6/12.05.2021). Επίσης, στην περίπτωση που ασυνόδευτα ρευστά διαθέσιμα αξίας ίσης ή μεγαλύτερης των 10.000 €, εισέρχονται στην ή εξέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι αρμόδιες αρχές των Κρατών-Μελών μέσω των οποίων τα ρευστά διαθέσιμα εισέρχονται στην ή εξέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μπορούν να απαιτούν από τον αποστολέα ή τον αποδέκτη των ρευστών διαθεσίμων ή τον εκπρόσωπό τους, ανάλογα με την περίπτωση, να υποβάλει δήλωση γνωστοποίησης, εντός προθεσμίας που δεν υπερβαίνει τις 30 ημέρες, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1672 (L 167/6/12.05.2021). Στην Ελλάδα, ο έλεγχος διακίνησης ρευστών διαθεσίμων έχει εκχωρηθεί στις τελωνειακές αρχές.

Η δήλωση συνοδευόμενων ρευστών διαθεσίμων συνίσταται στη συμπλήρωση ενός εντύπου, το οποίο παρέχεται από τις αρμόδιες αρχές στο σημείο εισόδου στην ή εξόδου από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εν συνεχεία υποβάλλεται, ενυπόγραφο, στις εν λόγω αρχές από τον ταξιδιώτη, θεωρημένο αντίγραφο του οποίου δύναται να ζητήσει. Επίσης, η γνωστοποίηση των ασυνόδευτων ρευστών διαθεσίμων συνίσταται στη συμπλήρωση ενός εντύπου, το οποίο παρέχεται από τις αρμόδιες αρχές και εν συνεχεία υποβάλλεται, ενυπόγραφο, στις εν λόγω αρχές από τον αποστολέα ή τον αποδέκτη των ρευστών διαθεσίμων ή τον εκπρόσωπό τους, θεωρημένο αντίγραφο του οποίου δύναται να ζητήσει.

Ο ιστότοπος σε ενωσιακό επίπεδο είναι:

https://ec.europa.eu/taxation_customs/individuals/cash-controls_en

2. **Ε** Η μη συμμόρφωση επισύρει πρόστιμο στον παραβάτη;

Α Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης ή ανακριβούς ή ελλιπούς δήλωσης επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο, άμεσα καταβλητέο, ίσο με το 25% του ποσού των μη δηλωθέντων συνοδευόμενων ή ασυνόδευτων ρευστών διαθεσίμων (άρθρου 147 του ν. 2960/2001, όπως ισχύει).